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Ata da 16ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte e sete de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e onze 
minutos. Às dezoito horas e onze minutos do dia vinte e sete de maio do ano de dois 
mil e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo vereador Warlen Alves da Silva, tendo 
como Secretário Geral Interino o vereador Guilherme de Lima Braga e como Tesoureiro 
o vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Realizada a primeira chamada estavam 
presentes os vereadores: Cynthia Salomão Bastos Faria, Frederico Henrique Cota 
Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. O 
vereador Mauro Júnior Lopes Francisco participou da reunião de forma remota. Dessa 
maneira, foi lida justificativa de uso do sistema de deliberação remota pelo vereador. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 15ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 
09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, 
os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: Mormente, o 
vereador Matheus Utsch de Oliveira cumprimentou todos os presentes, salientou a 
situação da COPASA, enfatizou que, embora a Lei Federal garanta o direito ao acesso à 
água e a prefeitura alegue ser a responsável pela obra, na realidade, é a COPASA quem 
está executando, então ressaltou que esse é um direito da população. Ademais, 
expressou sua preocupação quanto às reuniões do Conselho de Esporte, que coincidem 
com as sessões ordinárias desta Casa. Nesse sentido, demonstrou indignação e 
esperança de resolução, destacando a recente nomeação de um novo diretor para o 
Conselho. Além de que, discutiu a escassez de coveiros no município e sublinhou a 
urgência na contratação de mais profissionais para atender às necessidades das 
famílias em momentos de grande dor. Outrossim, comentou sobre advogados que se 
ofereceram para defender as acusações que apresentou no Ministério Público contra o 
Executivo, incluindo reivindicações de pagamentos de progressões salariais e adicionais 
de insalubridade para os garis, bem como de periculosidade para os vigias noturnos. 
Além disso, parabenizou os pré-candidatos a vereadores presentes na sessão, que 
vieram observar o funcionamento da Casa. Além de tudo, criticou dois projetos de 
cessão de terrenos enviados pelo Executivo, supostamente para gerar controvérsias. 
Desse modo, antecipou que existe mais um projeto de uma grande empresa pendente, 
que deveria ter sido tramitado em dois mil e vinte e três para evitar cessões e doações 
de terrenos em ano eleitoral. Sendo assim, acentuou a importância de votações 
baseadas em argumentos técnicos para proteger os envolvidos na deliberação dos 
processos, inclusive as empresas, caso haja intervenção do Ministério Público. 
Ressaltou, também, que está defendendo o bem público e as empresas, ao aguardar 
uma consulta ao Tribunal de Contas, frisou que as decisões devem ser tomadas com 
base na legalidade e lamentou a utilização de intrigas políticas para manipular a opinião 
pública. Por fim, reiterou que sua função como vereador é legislar e fiscalizar, em prol 
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do bem-estar do município, e não por interesses pessoais. Com aparte na palavra, o 
vereador Guilherme de Lima Braga pronunciou-se e disse que não há vedações quanto 
às cessões de terrenos nesse período, segundo consulta ao Jurídico. Portanto, espera 
que a população não seja prejudicada por desentendimentos políticos. Em resposta ao 
vereador Guilherme de Lima Braga, o Matheus Utsch de Oliveira questionou os 
embasamentos que tratam sobre a legalidade da cessão no ano eleitoral. Em discussão, 
os edis Guilherme de Lima Braga e o Matheus Utsch de Oliveira debateram os seus 
posicionamentos. Incialmente, o vereador Rafael Vieira Faria cumprimentou a todos, 
parabenizou a Gerência de Trânsito de Pedro Leopoldo (TRANSPL) e os envolvidos na 
campanha do “Maio Amarelo”, no município, que trata da importância do combate à 
imprudência no trânsito. Além do que, congratulou o André Filipe Vieira Andrade 
Carvalho, coordenador de defesa civil, pela sua atuação exemplar no estado do Rio 
Grande do Sul e destacou sua contribuição nas operações de resgate naquela região. 
De mais a mais, expressou a preocupação com o descaso para com as adjacências do 
Parque de Exposições, especialmente após a mudança de localização do Pedro 
Leopoldo Rodeio Show. Diante do panorama apresentado, criticou a falta de 
manutenção das imediações, incluindo a pista de cooper e as áreas próximas à Fazenda 
Modelo. Sendo assim, solicitou melhorias urgentes na limpeza e conservação desses 
locais. Enfim, discutiu a situação do bairro Portal das Acácias, onde o acúmulo de 
entulhos e as queimadas em lotes avultam num estado de abandono. Dessa forma, 
apelou por uma maior atenção do Executivo neste bairro. Preliminarmente, o vereador 
Warlen Alves da Silva cumprimentou a todos e expressou agradecimentos aos 
vereadores da Casa pela aprovação e pela mudança da data da realização do evento 
unânimes no que concerne aos projetos relacionados à Semana Cultural Cristã. 
Outrossim, agradeceu ao Rui Barbosa de Amorim, secretário de obras e serviços 
públicos, pelos esforços na drenagem da rua Caio Martins, localizada no bairro São 
Geraldo, e apontou a importância dessa melhoria contínua. Além disto, anunciou a 
instalação de academias ao ar livre nos bairros Novo Campinho, Jardinópolis e Fazenda 
Modelo, bem como agradeceu especificamente ao Deputado Federal João Victor Xavier 
pelas emendas que viabilizaram esse projeto. Parabenizou, também, Helbert e os 
demais envolvidos pela organização do primeiro campeonato, no município, de 
“BodyBuilding” - Fisiculturismo ou culturismo é o uso progressivo de exercícios de 
treinamento resistido para controlar e desenvolver a musculatura de uma pessoa para 
fins estéticos. Para mais, alertou sobre o alarmante número de três mil casos 
registrados de abuso infantil no estado de Minas Gerais, ressaltou a importância da 
campanha “Maio Laranja” — uma iniciativa de sua autoria no município que prevê o 
combate do abuso infantil — e de denunciar através do serviço “Disque 100”, que 
preserva a identidade dos denunciantes. Nesse viés, enfatizou que os projetos que 
defendem a causa precisam de constante efetivação. Apelou, ainda, por apoio à 
Fundação José Hilário (FUNJOS), que oferece abrigo a crianças do município. Nessa 
lógica, sobressaiu a necessidade de uma van para transportar as crianças à escola e 
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solicitou a colaboração dos parlamentares e doações da comunidade para apoiar a 
instituição. Concluiu, salientando que, não obstante as divergências de ideias serem 
naturais na política, o respeito e a amizade entre os vereadores prevalecem fora do 
plenário. Com isso, reafirmou o compromisso comum de promover o deleite da 
população em realizar melhorias para o município de Pedro Leopoldo. Com aparte na 
palavra, o vereador Matheus Utsch de Oliveira concordou com a fala do vereador 
Warlen Alves da Silva referente as discordâncias de concepções no âmbito da política, 
conquanto inteirou que a amizade e as considerações perpetuam fora desse contexto. 
O vereador Evaldo Geraldo do Carmo encabeçando a sua fala, cumprimentou a todos, 
solicitou ao Rui Barbosa de Amorim, secretário municipal de obras e serviços públicos, 
a construção de “quebra-molas” na entrada da rua Vereador Magno Claret, localizada 
no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, e destacou a necessidade urgente dessa medida 
para a segurança dos moradores. De mais a mais, parabenizou a equipe responsável 
pela operação tapa-buracos no bairro Felipe Cláudio de Sales e reconheceu as melhoras 
na infraestrutura do local. Desse modo, cobrou providências de Edinho, responsável 
pelo setor, quanto ao recolhimento de entulhos acumulados no bairro Felipe Cláudio 
de Sales e destacou a importância da limpeza para a comunidade. Comentou, também, 
sobre a necessidade de sinalização na entrada do bairro Morada dos Angicos e 
mencionou que Wantuir Gomes da Silva, gerente de trânsito, assegurou que a 
sinalização será implementada em breve. Em suma, relatou o incêndio em frente à 
Praça Dr. Senra, localizada no Centro da cidade, e elogiou a pronta resposta do 
engenheiro Carlito, do Corpo de Bombeiros. Por conseguinte, agradeceu, também, ao 
“Ricardinho Raid” por auxiliar com um caminhão de água e a “Ratinho” por sua 
colaboração nessa situação, complementando o trabalho dos bombeiros no controle do 
fogo.  Com aparte na palavra, o vereador Guilherme de Lima Braga informou que foi 
marcado em uma publicação do Jornal Por Dentro de Tudo por uma pessoa que 
questionava sobre a possibilidade de uso do caminhão-pipa, que foi adquirido por meio 
de uma emenda parlamentar de sua autoria, na situação de combate a incêndios. 
Esclareceu, porém, que a finalidade do caminhão é para transportar água potável, 
impossibilitando utilizá-lo para outra finalidade. A princípio, o vereador Frederico 
Henrique Cota Alves cumprimentou a todos, ressaltou a importância da 
responsabilidade e da reciprocidade no cargo público, evidenciou que quem o ocupa 
está sujeito a receber críticas e elogios, deve estar preparado para ser cobrado e 
reconheceu o papel de cada agente político ou servidor público. Ademais, informou 
sobre o programa Bolsa Atleta, anunciou que as inscrições estão abertas do dia vinte e 
sete a vinte e nove deste mês, com seis vagas remanescentes. Dessa maneira, colocou 
seu gabinete à disposição para auxiliar os interessados. Além de tudo, expressou 
descontentamento com as críticas de indivíduos que nunca atuaram na pasta do 
esporte, defendendo seu compromisso desde dois mil e dezessete em buscar políticas 
públicas e melhorias para o esporte. Nessa perspectiva, criticou a atual gestão da 
Secretaria de Juventude, Esportes e Direitos Humanos por retrocessos e disseminação 
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de inverdades. Assim, convidou o Marcos Felipe Silva Batista, que assumiu a referida 
pasta, a utilizar a Tribuna do Legislativo para fazer uma explanação. Para mais, 
anunciou a introdução de um projeto de lei de sua autoria para a criação de uma 
carteira de identificação para pessoas com Fibromialgia, lamentando a demora na 
implementação de uma iniciativa similar para pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA). Ora, discutiu sua longa batalha, desde dois mil e dezessete, para garantir 
o fornecimento de água para o bairro Quinta das Palmeiras, criticando a politização 
desse logro pelo Executivo e outros. À vista disso, aconselhou prudência antes de fazer 
comentários baseados em inverdades. Para concluir sua fala, solicitou que seja redigido 
um ofício do Legislativo convidando o Secretário de Esportes a comparecer a esta Casa 
para discutir as questões relacionadas à pasta. Em primeiro lugar, o vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro cumprimentou a todos que estavam presentes no plenário e os 
ouvintes das rádios locais. Além disso, agradeceu à Deputada Federal Nely Aquino pelo 
valor que foi entregue a pasta da saúde municipal, entretanto apresentou um áudio de 
um cidadão que estava na companhia de uma outra pessoa acidentada na Estratégia 
Saúde da Família (ESF) do bairro Morada dos Angicos, onde faltavam insumos para a 
realização de curativo. Nessa toada, no áudio, o acompanhante reclama que na 
unidade não há os materiais necessários para fazer o curativo no paciente, tendo que 
comprar gazinha. Em resposta da secretaria de saúde municipal, foi relatado que tem a 
gazinha tipo “queijo” (rolo) para ser fornecida, que essa tem a mesma finalidade da 
gazinha menor e que se não havia aquela na unidade poderia ser por falta de 
solicitação da unidade. Baseado no contexto apresentado, o vereador teceu 
comentários que a escassez de suprimentos na saúde é corriqueira. Reiterou, que há 
um mês, cobrou no que concerne ao Piso dos Enfermeiros através de uma carta e nessa 
já constava a falta de materiais na rede de saúde. Sendo assim, convidou a Secretária 
de Saúde, Michelli de Matos Moreno, a comparecer no plenário para explicar e nortear 
a situação em síntese aos enfermeiros. Com aparte na palavra, o Presidente vereador 
Eldir José Batista falou que Secretária de Saúde está com problemas de saúde e que 
assim que ela se recuperar irá comparecer em plenário para atender a demanda 
solicitada pelo vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Reavendo a fala, o vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro pronunciou que caso não tenha a possibilidade de a 
Secretária de Saúde apresentar-se na Casa Legislativa a gerente administrativa 
hospitalar, Helen Clara Ferreira Magalhães, pode substituí-la. Outrossim, o parlamentar 
leu, novamente, a carta que relata acerca da insatisfação do grupo de enfermeiros 
efetivos quanto ao quinquênio, biênio, triênio serem descritos pelo Executivo como 
verbas de caráter permanente e pela ausência de medicamentos na rede. Nesse 
sentido, na carta consta que a Secretária de Saúde, Michelli de Matos Moreno, e a 
Diretora da saúde, Deijiane Mendes Cruz, alegaram que o quinquênio é uma 
remuneração fixa e está prevista em lei específica do município que foi votada pelos 
vereadores e aprovada, porém quando questionadas qual é o número dessa lei não 
quiseram informar. Ademais, na epístola, contém a informação de que faltam 
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medicamentos, insumos, materiais de trabalho, tais como, soro, insulina, glicose, 
dipirona entre outros. Em resposta à situação apresentada, a Secretária de Saúde e a 
Diretora da saúde disseram que não têm fornecedores e que os mesmos não estão 
entregando os medicamentos. Por conseguinte, no descritivo, cientifica que o Sistema 
Único de Saúde (SUS) afirma pela nova cartilha de janeiro que o quinquênio não pode 
ser contado como remuneração. Desse jeito, enfatizou que a Prefeitura é quem 
fomenta o sistema de saúde com informações relativas aos salários de servidores da 
saúde como é colocado de maneira inexata o complemento do Piso Salarial dos 
enfermeiros não chega correto.  De maneira concisa, o vereador avisou que irá esperar 
o reestabelecimento da vitalidade da Secretária de Saúde para esclarecer sobre o 
cenário da saúde municipal. Além disso, destacou o trabalho dos vereadores como 
solicitantes de inúmeras demandas em prol da população, todavia nem sempre 
atendidas. À vista disso, embora o município tenha uma secretaria de segurança 
pública e gerência de trânsito reivindicou a instalação de redutores de velocidade para 
minorar o número incidentes e acidentes que ocorrem por falta desses. Em resposta a 
indagação do vereador Leonardo Pereira Ribeiro, o vereador Evaldo Geraldo do Carmo 
afirmou que conseguiu apenas a instalação de um redutor de velocidade. Retomando a 
fala, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro argumentou que o Executivo não pode 
esperar que as fatalidades ocorram, para então agirem conforme solicitações que já 
são feitas constantemente pelos vereadores. De mais a mais, celebrou o “Maio 
Amarelo” e parabenizou a Gerência de Transito de Pedro Leopoldo (TRANSPL) pela 
simulação realizada, na semana passada, para ilustrar a conscientização de segurança 
no trânsito. Para mais, congratulou o André Filipe Vieira Andrade Carvalho, 
Coordenador De Defesa Civil, pela ação realizada no estado do Rio Grande do Sul e 
reconheceu o trabalho da defesa civil, no período de seca, em combate às queimadas e, 
no período de chuva, lidando com locais alagados. Inclusivamente, expôs, novamente, 
no tocante a animais soltos nas vias públicas e solicitou aos vereadores que fazem 
parte da mesma base política do Executivo que o ajude a cobrar providências para o 
problema. A vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria iniciou a sua palavra livre, 
cumprimentando todos os presentes, e relatou o incêndio em um Casarão Histórico, 
destacando sua posição no conselho de patrimônio. Além do mais, informou que uma 
perícia será realizada e, embora a fachada do casarão tenha sido preservada, o interior 
foi reduzido a escombros, representando uma grande perda para a memória da 
comunidade. Além disso, parabenizou a TRANSPL e todos os envolvidos na campanha 
do “Maio Amarelo”, enfatizando a importância de combater a imprudência no trânsito 
e promover a segurança viária. Além de que, elogiou a atuação exemplar do 
Coordenador de Defesa Civil do município, por sua contribuição nas operações de 
resgate no Rio Grande do Sul, e destacou a relevância dessa equipe durante o período 
de seca e queimadas, fazendo um apelo à valorização dos profissionais que arriscam 
suas vidas. Outrossim, anunciou que hoje será votada uma lei que institui o Dia de 
Mobilização da Saúde Mental Materna, visando aumentar a conscientização e o apoio a 
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essa causa importante. Comentou, também, sobre a não aprovação de dois projetos na 
última sessão conjunta, que envolviam a cessão de terreno para a expansão de 
empresas. Nesse viés, esclareceu que tais projetos incluem contrapartidas pelas 
empresas em benefício do município e defendeu que não há impedimentos eleitorais 
para a aprovação, discordando da decisão de não aprovar os projetos. 
Precedentemente, o vereador Guilherme de Lima Braga iniciou sua participação 
cumprimentando todos os presentes e esclareceu que não existe restrição legal para a 
cessão de terrenos em ano eleitoral, reforçando a transparência e a legalidade do 
processo. Ora, parabenizou o Sr. Waldiney de Oliveira Félix pelo sucesso da vigésima 
edição da prova do Intercity de mountain bike e destacou a importância do evento para 
o esporte na região. Além disto, enviou um agradecimento especial a Vilma Raid pelo 
convite para participar de um evento no Lions Club e expressou o seu prazer em 
comparecer. Demais, cobrou ações efetivas da Secretaria de Obras quanto à 
necessidade urgente de drenagem, especialmente nas ruas Expedicionário e em rua do 
Coqueirinho, em frente ao Ismael, bem como ressaltou a importância dessas melhorias 
para a comunidade. Informou, ainda, sobre o caminhão-pipa enviado pelo Deputado 
Pedro Aihara, destinado exclusivamente para o transporte de água potável, uma 
medida essencial para garantir o abastecimento eficaz à população. Em vista disso, 
ressaltou que esse recurso não poderá ser usado no combate a incêndios, todavia 
cientificou que irá buscar recursos para essa finalidade. Adicionalmente, comentou 
sobre a instalação de um novo braço de luz na Rua Potiguares, no bairro Andyara, e 
agradeceu ao Marcos pela colaboração que trouxe maior segurança à área. De resto, 
expressou suas condolências pelo falecimento de Myriam, servidora do município, e 
estendeu sua solidariedade à família e amigos durante este momento difícil. 
Previamente, o Rodrigo de Jesus Demetrio em participação na palavra livre, defendeu a 
causa do seu filho Pietro Augusto, atleta que pertencia ao Time América Mineiro, 
porém não pôde continuar no Time por questões financeiras, conquanto atualmente 
está no Time Atlético de Pirapora. Nesse sentido, o pai protocolou toda a 
documentação necessária para que seu filho pudesse concorrer a uma das bolsas 
ofertadas pelo programa Bolsa Atleta, entretanto a documentação entregue ao 
Conselho de Esportes desapareceu. Como forma de requerer um direito que é do filho 
o pai informou que irá acionar o Ministério Público. Por conseguinte, o Rodrigo 
solicitou aos vereadores que fiscalizem o Executivo para que seu filho possa requisitar 
um direito que é seu. Além do mais, o Rodrigo de Jesus Demetrio citou que não foram 
preenchidas todas as vagas do Bolsa Atleta e que para as últimas vagas que restaram 
criaram, então, critérios internos para completá-las. Sendo assim, o pai senhor Rodrigo 
relata que o não preenchimento das vagas é resultado da prática de politicagem e 
questionou sobre o recebimento dos valores retroativos, pois há meses tenta requerer 
esse direito para o seu filho. Com aparte na palavra, o vereador Rafael Vieira Faria 
confirmou que o Rodrigo de Jesus Demetrio o procurou em busca de solucionar a causa 
exposta, afirmou que a Secretaria de Esportes não soube informar no que concerne a 
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documentação que foi apresentada na mesma, bem como deu ênfase nas inúmeras 
vezes que se reuniu com o vereador Frederico Henrique Cota Alves e com a assessora 
desse em prol da resolução do problema. Com aparte na palavra, o vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro teceu comentários acerca da explanação do Rodrigo de Jesus Demetrio 
e solicitou que os vereadores o ajude a reivindicar os direitos que são da população. 
Dessa maneira, ressaiu em relação a execução da lei que prevê o recolhimento de 
animais, constantemente cobrada em plenário, porém até o presente momento não 
implementada. Assim, mencionou, no que se refere a Secretaria de Saúde que por ser 
uma Secretaria maior o quanto de documentações podem ser desaparecidas e 
destacou o quão isso é sério. Com aparte na palavra, o vereador Matheus Utsch de 
Oliveira declarou que são impostas dificuldades, propositalmente na máquina pública, 
para tornar os processos paulatinos, afim das pessoas procurarem favores. Nesse 
sentido, o edil reclama que foi, durante os três anos de mandato, vinte e oito vezes ao 
Ministério Público clamar por direitos como Transparência dos atos do Executivo. 
Lastimou, ainda, que todo processo público é criado para ser burocrático, dificultando, 
dessa forma, que os cidadãos consigam efetivar os seus direitos e fazer com que esses 
os concretizem, somente, de forma célere através de favores. Com aparte na palavra, o 
vereador Frederico Henrique Cota Alves descreveu que o assunto tratado por Rodrigo 
de Jesus Demetrio ratifica as cobranças que já fez ao Executivo imensuravelmente. Por 
esse ângulo, dissertou que o Rodrigo postula um direito que é dos que praticam 
esportes e esclareceu que o programa Bolsa Atleta não é para apenas quem pratica 
futebol, abrangendo todos os outros esportes para quem almeja o alto rendimento 
dentro da categoria. Para mais, acrescentou que os novos critérios para o 
preenchimento das vagas do Bolsa Atleta foram criados, de acordo com a informação 
que lhe foi apresentada, por Juliano Alberto Pereira - chefe de divisão de juventude e 
esportes, Marcos Felipe Silva Batista - secretário municipal de juventude, esportes e 
direitos humanos, bem como Cristiano Fonseca Pereira - procurador geral – afirmou 
que esse último desconhecia os critérios. Ademais, alegou que embora as reuniões do 
Conselho de esportes ocorram no mesmo dia e horário que as reuniões Ordinárias da 
Câmara se mostrou esperançoso com a nova presidência do Conselho. Reavendo sua 
fala, o Rodrigo de Jesus Demetrio explicou que não objetiva ser injusto com as pessoas 
que trabalham na Secretaria de Esportes e não compactuam com aquilo que está 
acontecendo, pois há pessoas que ali operam que não possuem poder decisório algum 
na Secretaria. Por fim, o Presidente Eldir José Batista agradeceu ao Rodrigo de Jesus 
Demetrio pela presença e desejou ao seu filho muita sorte na carreira. Ordem do Dia – 
Votações – Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em 
votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único: EMENDA MODIFICATIVA Nº 
01 APRESENTADA NO PARECER DO RELATOR E APROVADA PELAS COMISSÕES 
PERMANENTES EM REUNIÃO CONJUNTA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10/2024 - 
que “Altera a Resolução nº 909, de 11 de março de 2024, que Regulamenta o Processo 
de Governança das contratações da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo e determina 
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que os fluxos, listas de verificação e artefatos que integram os Anexos dessa Resolução 
sejam adotados no planejamento, na seleção de fornecedores e na execução de 
contratos da instituição”, sendo a autoria da Emenda: Comissões Permanentes e a 
autoria do Projeto: Mesa Diretora; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10/2024 -  “Altera a 
Resolução nº 909, de 11 de março de 2024, que “ Regulamenta o Processo de 
Governança das contratações da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo e determina 
que os fluxos, listas de verificação e artefatos que integram os Anexos dessa Resolução 
sejam adotados no planejamento, na seleção de fornecedores e na execução de 
contratos da instituição, de autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
11/2024 – “Concede Título de Cidadania Benemérita ao Sr. Waldiney de Oliveira Félix e 
dá outras providências”, de autoria do vereador Guilherme de Lima Braga; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 12/2024 – “Concede Título de Cidadania Benemérita ao Sr. Ronan 
Batista de Souza e dá outras providências”, de autoria do vereador Guilherme de Lima 
Braga. Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação 
simbólica, quórum maioria simples, turno único: PROJETO DE LEI Nº 28/2024 -   “Institui 
no âmbito do Município de Pedro Leopoldo, o dia da Mobilização pela Saúde Mental 
Materna e dá outras providências”, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos 
Faria; PROJETO DE LEI Nº 29/2024 – “Dispõe sobre a carteira de identificação da pessoa 
portadora de fibromialgia no Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, 
de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; PROJETO DE LEI Nº 30/2024 – 
“Dispõe sobre a carteira de identificação Girassol no Município de Pedro Leopoldo e dá 
outras providências”, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; PROJETO 
DE LEI Nº 33/2024 – Altera a Lei Municipal nº 3.678, de 02 de setembro de 2022, que 
“Institui a Semana Municipal da Cultura Cristã no âmbito do Município de Pedro 
Leopoldo/MG e dá outras providências”, de autoria do vereador Warlen Alves da Silva. 
Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 10 (dez) votos, em votação nominal, 
quórum dois terços, turno único: PROJETO DE LEI Nº 35/2024 – “Autoriza ao Município 
de Pedro Leopoldo a permutar as áreas que especifica”, de autoria da Prefeita. Foram 
aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação nominal, 
quórum maioria absoluta, turno único: EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 – INCORPORADA 
AO PARECER DO RELATOR, ATRAVÉS DA MENSAGEM 005 DA PREFEITA E APROVADA 
PELAS COMSSÕES PERMANTES EM REUNIÃO CONJUNTA AO PROJETO DE LEI Nº 
36/2024 - Altera o § 3º do artigo 1º do Projeto de Lei nº 36/2024 -  “Dispõe sobre a 
revisão geral dos vencimentos dos servidores públicos e dos subsídios dos agentes 
políticos da Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo, nos termos do disposto no artigo 
37, X, da Constituição Federal e dá outras providências”, de autoria das Comissões 
Permanentes; PROJETO DE LEI Nº 36/2024 – “Dispõe sobre a revisão geral dos 
vencimentos dos servidores públicos e dos subsídios dos agentes políticos da Prefeitura 
Municipal de Pedro Leopoldo, nos termos do disposto no artigo 37, X, da Constituição 
Federal e dá outras providências”, de autoria da Prefeita; PROJETO DE LEI Nº 38/2024 – 
Reajusta, pelo índice inflacionário oficial, o teto para fins de recebimento do auxílio-
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alimentação instituído pela Lei Municipal nº 3.369, de 10 de março de 2014, de autoria 
Prefeita; PROJETO DE LEI Nº 39/2024 – Reajusta, pelo índice inflacionário oficial, o Piso 
Salarial do Município, instituído pela Lei Municipal nº 3.669, de 11 de julho de 2022, de 
autoria da Prefeita. Após as votações, o Presidente suspendeu a reunião por alguns 
minutos para os membros da Comissão de Justiça e Redação emitirem os pareceres às 
Redações Finais. Logo, seguiu-se com as votações dessas Redações. Foram aprovados 
por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum 
maioria simples, turno único: Redações Finais ao PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 10/2024 
e PROJETO DE LEI Nº 36/2024. Apresentações – Foi apresentado e encaminhado para a 
análise das comissões competentes: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 14/2024 – Concede 
Título de Cidadania Honorária a Sra. Mariângela Mundim Teixeira e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 15/2024 – Concede Título de Cidadania Honorária ao Sr. Wenderson 
Fábio Carvalho e dá outras providências”, de autoria do vereador Frederico Henrique 
Cota Alves; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 16/2024 – Concede Título de Cidadania 
Honorária a Sra. Maria da Conceição dos Santos Pinto e dá outras providências”, de 
autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
17/2024 – Concede Título de Cidadania Honorário ao Sr. Vanderlei da Silva Rocha e dá 
outras providências”, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. Quanto ao 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 13/2024, o autor Frederico Henrique Cota Alves o retirou 
de tramitação. Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº 25/2024 – No uso de minhas atribuições 
regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita informações se há pedidos de 
melhoria no abastecimento de água do Conjunto Habitacional Amélia Torres para a 
COPASA, de autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 
36/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações sobre a possibilidade de instalação de uma passagem 
elevada na Av. Araguaia sentido centro próximo à rua Paranaiara, bairro Andiara, neste 
Município, de autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 
47/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações sobre o motivo de não estar atualizado no site da 
prefeitura, as informações dos Conselhos que estão ativos no município, de autoria do 
vereador Frederico Henrique Cota Alves; REQUERIMENTO Nº 48/2024 - No uso de 
minhas atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita, 
informações referentes ao uso da Emenda Parlamentar Estadual enviada pelo 
Deputado Sargento Rodrigues, destinada ao Fundo Municipal de Saúde no valor de 
R$150.000,00 (Cento e cinquenta mil reais) – Exercício 2022, para aplicação de 
investimento em aquisição de equipamentos: o que foi adquirido e onde se encontram 
esses itens (lista detalhada), de acordo com a Comunicação Interna 208/2024 enviada 
pelo Gabinete da Saúde, de autoria do vereador Mauro Júnior Lopes Francisco; 
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REQUERIMENTO Nº 49/2024 - No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro a 
Excelentíssima Senhora Prefeita, informações referentes ao uso da Emenda 
Parlamentar Estadual enviada pelo Deputado Sargento Rodrigues, destinada à 
Prefeitura de Pedro Leopoldo, no valor de R$80.000,00 (Oitenta mil reais) – Exercício 
2022, repassada via SEGOV (Transferência Especial) e tendo por objeto, aquisição de 
equipamentos e mobiliários para a Guarda Municipal: o que foi adquirido e onde se 
encontram esses itens (lista detalhada), de autoria do vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco. Apreciação das Indicações apresentadas pelos vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 184/2024 – No uso de minhas atribuições 
regimentais, indico a Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente 
providenciar a poda de árvores da rua Progresso, próximo ao número 40, no Distrito de 
Lagoa de Santo Antônio, neste Município, de autoria do vereador Evaldo Geraldo do 
Carmo; INDICAÇÃO Nº 187/2024 - No uso de minhas atribuições regimentais reitero a 
indicação 250/2022 a Exma. Senhora Prefeita, para determinar ao setor competente 
realizar um estudo para verificar a possibilidade de instalação de três pontos de ônibus 
na Rua Cruzeiro no bairro Morada dos Angicos, neste município, de autoria do vereador 
Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 188/2024 - No uso de minhas atribuições 
regimentais, reitero a indicação 140/2022, a Excelentíssima Senhora Prefeita, para 
determinar ao setor competente, verificar possibilidade de implementação de um 
Núcleo Esportivo Cultural nos seguintes bairros: Vera Cruz de Minas, Santo Antônio da 
Barra, Quinta do Sumidouro, Fidalgo, Quinta das Palmeiras, Felipe Cláudio de Sales, 
Morada dos Angicos, Dom Camilo, Lagoa de Santo Antônio, São Geraldo e Santo 
Antônio, neste Município, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; 
INDICAÇÃO Nº 189/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, reitero a 
indicação 341/2022 a Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente 
a criação do Programa Municipal de Incentivo Fiscal ao Esporte e Lazer, vinculado à 
Secretaria Municipal de Juventude, Esportes e Direitos Humanos, ficando autorizado ao 
Poder Executivo conceder abatimento efetivo no Imposto Sobre Serviços (ISS) e/ou 
Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU), às Pessoas Jurídicas e/ou Pessoas Físicas 
situadas no município de Pedro Leopoldo que apoiarem, financeiramente, Projetos 
aprovados pela Secretaria Municipal de Juventude, Esportes e Direitos Humanos, de 
autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 190/2024 - No uso 
de minhas atribuições regimentais, reitero a indicação 496/2021 a Excelentíssima 
Senhora Prefeita determinar ao setor competente a criação de centros socioculturais e 
esportivos nos bairros oferecendo oficinas, aulas e prática de esportes a crianças, 
adolescentes, jovens e idosos, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota; 
INDICAÇÃO Nº 191/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico a Exma. 
Sra. Prefeita, determinar ao setor competente realizar reforma, limpeza, roçada e 
capina da Praça sem denominação, situada ao fim da Rua Ligia Belisário, bairro Vésper 
Triângulo, neste Município, de autoria do vereador Rafael Vieira Faria; INDICAÇÃO Nº 
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192/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico a Excelentíssima Senhora 
Prefeita determinar ao setor competente providenciar serviço de manutenção na grade 
de rede pluvial e limpeza do bueiro, localizada na rua São Vicente próximo ao número 
64, localizada no bairro Ferreiras, neste Município, de autoria do vereador Guilherme 
de Lima Braga; INDICAÇÃO Nº 193/2024 - No uso de minhas atribuições regimentais, 
indico a Exma. Sra. Prefeita determinar ao setor competente a extensão de rede de 
iluminação pública na Rua Helenice Hermeto Costa, bairro Santa Tereza, neste 
Município, de autoria do vereador Rafael Vieira Faria; INDICAÇÃO Nº 194/2024 - No uso 
de minhas atribuições regimentais, indico a Excelentíssima Senhora Prefeita, 
determinar ao setor competente colocar redutor de velocidade (quebra-molas) na rua 
Pacífico Rodrigues, próximo ao número 240, no Distrito de Fidalgo, neste Município, de 
autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; INDICAÇÃO Nº 195/2024 - No uso 
de minhas atribuições regimentais, indico a Vossa Excelência conceder de Moção de 
Parabéns a Lázaro da Silva Ramos Filho pelos relevantes trabalhos sociais e atos de 
caridade exercidos na nossa comunidade e regiões próximas, de autoria do vereador 
Warlen Alves da Silva; INDICAÇÃO Nº 196/2024 - No uso de minhas atribuições 
regimentais, indico a Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente 
providenciar a pavimentação juntamente com meio-fio de concreto na rua Santo 
Antônio, no bairro Teotônio Batista de Freitas, neste Município, de autoria do vereador 
Warlen Alves da Silva; INDICAÇÃO Nº 197/2024 - No uso de minhas atribuições 
regimentais, indico a Vossa Excelência conceder Moção de Parabéns ao Senhor Geraldo 
Alves, pelos relevantes trabalhos prestados a sociedade, de autoria do vereador Warlen 
Alves da Silva; INDICAÇÃO Nº 198/2024 - No uso de minhas atribuições regimentais, 
indico a Exma. Sra. Prefeita solicitar ao setor competente a troca do reservatório de 
água do Conjunto Amélia Torres, no Bairro Triângulo, neste Município, de autoria do 
vereador Eldir José Batista. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações 
da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o vereador Leonardo Pereira Ribeiro. 
Foi sorteado como relator dos projetos da reunião conjunta o vereador Warlen Alves 
da Silva para emitir parecer nos projetos de resolução nº (s) 14; 15; 16 e 17/2024. 
Após, o Senhor Presidente convocou a reunião conjunta das comissões permanentes 
para o dia vinte e oito às dezessete e trinta para votação dos pareceres do relator nos 
projetos de resolução nº (s) 14; 15; 16 e 17/2024. Realizada a segunda chamada, 
permaneceram presentes todos os vereadores. Foi observado um minuto de silêncio e 
serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: José Eustáquio Viana, de 
autoria do vereador Leonardo Pereira Ribeiro e da vereadora Cynthia Salomão Bastos 
Faria; Mirian Apolinário da Costa, de autorias dos vereadores Guilherme de Lima 
Braga e Rafael Vieira Faria; Maria Isabel de Oliveira Gonçalves, de autoria do vereador 
Warlen Alves da Silva; Luiz Carlos Vieira Valadares,  de autoria dos vereadores 
Guilherme de Lima Braga, Eldir José Batista, Cynthia Salomão Bastos Faria, Evaldo 
Geraldo do Carmo,  Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, 
Matheus Utsch de Oliveira, Mauro Júnior Lopes Francisco,  Rafael Vieira Faria e 
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Warlen Alves da Silva. Às vinte e uma horas e dezessete minutos, nada mais havendo a 
ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 
solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente 
reunião. O vereador Guilherme de Lima Braga - Secretário Geral Interino - lavrou a 
presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal ser assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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